

СТРОКИ ИСТОРИИ

РЕКИ НАШЕЙ
ТЕРРИТОРИИ

1939 год. Река Лена, протяженность её в пределах района от впадения в неё реки Тиры до устья реки Витим – 590 километров. На всем протяжении река пригодна как для сплава, так и для судоходства. Подразделяется на три участка. «На участке от деревни Тира до города Киренска (150 километров) наиболее затруднительными для судоходства являются верхний и нижний Ульяновские, Заборский и Кудринский перекаты. Средняя ширина русла – 380 метров, наибольшая – 545 метров. Глубина в маловодные годы может падать до 100 сантиметров. На участке от Киренска до села Петропавловское (94 километра) насчитывается 16 перекатов, из них 6 наиболее затруднительны для судоходства – Никольский, Рассыпной, Козловский, Чечуйский, Кондрашинский, Вишняковский. Берега крутые, местами скалистые, средняя ширина русла – 320 метров, максимальная – 700 метров. Глубина в межень падает до 120 сантиметров. На участке от села Петропавловское до реки Витим (346 километров) перекатов 35, наиболее опасные: Дарьинский, Чертова дорожка, Серкинский – 4. Порогов на реке нет, глубина плесов достигает 7 – 10 метров. Средняя дата замерзания реки в районе Киренска – 23 октября, ранняя – 11 октября, поздняя – 11 ноября. Средняя дата вскрытия – 10 мая, ранняя – 28 апреля, 20 мая. Вскрытие начинается обычно при высоких горизонтах воды, характеризуется бурным ледоходом и сопровождается заторами, при которых наступает макси-

мальный подъем воды, приносящий серьезные бедствия прибрежному населению. Средняя высота подъема весенних паводков в Киренске – 3-4 метра, наивысший подъем – в 1915 году, 7, 5 метра.

Средняя высота подъема весенних паводков в Киренске – 3-4 метра, наивысший подъем – в 1915 году, 7, 5 метра

На 1 января 1938 года в районе проживало 26276 человек

В 1940 году в районе появилась первая автомашина, к 1960 году их количество увеличилось до 176

Около села Петропавловск местные крестьяне добывали медь и отливали из неё колокола

На территории Киренского района семь перспективных месторождений полезных ископаемых

Река Киренга, правый приток реки Лены, впадает в Лену у города Киренска, протяженность реки от истока до устья – 650 километров. В пределах Киренского района находится участок реки от устья до деревни Ляпунова длиной 80 километров».

**ПИК РОСТА
НАСЕЛЕНИЯ – 1977 год**

На 1 января 1938 года в районе проживало 26 276 человек, из них в городе – 8520 человек, в 1959-1967 годы – 32 000, в городе – 18 000. По состоянию на 1 января 1977 года в районе проживало 30 200 человек, из них в городе – 16 500 человек, на 1 января 2011 года в районе – 22 100 человек, в городе – 12 800 человек.

КИЛОМЕТРЫ
ТРУДНЫХ ДОРОГ

1939 год. Расстояние от Киренска до областного центра – 1063 километра. Способ передвижения в зимний период от Киренска до Усть-Кута – 307 километров на ло-

рованной. Мостов деревянных – 2975 погонных метров. Все строительство велось за счет трудоучастия населения. Ссылными поляками от деревни Повороты до деревни Заборье была построена, так называемая, «Польская дорога», «...сделанная настолько основательно, что по ней ездили на колесах до революции 1917 года. При начале дороги (около Карги) в лесу на красивом, хорошо очищенном от леса бугорке стоял до недавнего времени сооруженный руками повстанцев памятный крест с надписью: «Святой божий смилуйся над нами».

В летнее время дорог, имеющих республиканское и союзное значение, нет.

В 1942 году в Киренске был построен аэропорт для перегона самолетов по авиатрассе Уэлькаль-Красноярск. В 1952 году аэропорт из военного ведомства был передан Восточно-Сибирскому территориальному управлению воздушного флота. С этого момента начали осуществляться регулярные пассажирские перевозки из Киренска в Иркутск, Якутск, Маму, Бодайбо, Усть-Кут, Ленск, в населенные пункты Катангского, Казачинско-Ленского, Киренского района.

В 1940 году в районе появилась первая автомашина, к 1960 году их количество увеличилось до 176, в 1979 году в собственности предприятий и учреждений числилось 533 автомашины и 402 в личной собственности.

1976 год. В городе и районе из-за отсутствия автобусов пассажирские перевозки не осуществляются.

По состоянию на 1 января 2011 года самый северный и наиболее удаленный от Ки-

шадях, от Усть-Кута до Заярска – 250 километров на автомашинах, от Заярска до Иркутска – по железной дороге. В летний период с Киренска до Усть-Кута – на пароходе, с Усть-Кута до Заярска – на автомашине, с Заярска до Иркутска – на пароходе, или с Усть-Кута до Качуга на мелководных пароходах, с Качуга до Иркутска – 260 километров на автомашине. С 1928 года, с открытием в Киренске гидропорта Якутской гидроавиалинии, немного улучшилась связь с областным центром.

Состояние существующей дорожной сети района плачевное. Из 630 километров сухопутных путей сообщения 450 километров тропы, 175 километров естественно-грунтовой дороги и 5 километров грунтовой профили-

V РАЙОННЫЙ ФОРУМ ПРИЁМНЫХ РОДИТЕЛЕЙ КИРЕНСКОГО РАЙОНА

объединил семьи, которые открыли свои сердца детям, лишённым родительской любви и тепла



ренска населенный пункт – поселок Визирный, находится на расстоянии 300 километров от районного центра, связь с которым в зимний период осуществляется авиацией (вертолетом), в летний период – только речным транспортом.

СЛЮДА, РУДА И ДРУГИЕ ПОЛЕЗНЫЕ ИСКОПАЕМЫЕ

1940 год. По реке Чае, около деревни Ичера – месторождение слюды, около деревни Кудриной, в 35 километрах от Киренска залежи железной руды, около села Петропавловск местные крестьяне добывали медь и отливали из неё колокола, один из них до сих пор висит в Петропавловской церкви. В районе имеется большое количество соляных ключей. Остальные полезные ископаемые не исследованы.

2011 год. На территории Киренского района семь перспективных месторождений полезных ископаемых, по которым прошли конкурсы по предоставлению в пользование с целью геологического изучения, разведки и добычи углеводородного сырья:

- Аянское месторождение: запасы газа – 10,25 млрд. м³, нефти – 1700 тысяч тонн, конденсата – 100 тысяч тонн;

- Дулиминское месторождение: запасы нефти – 14927 тысяч тонн, газа – 77,264 млрд. м³, конденсата – 7 482 тысячи тонн;

- Криволукский участок: запасы нефти – 20 000 тысяч тонн, газа – 25 млрд. м³;

- Киренский участок: запасы нефти – 30 000 тысяч тонн, газа – 50 млрд. м³;

- Пиллодинский участок: запасы нефти – 492 тысячи тонн, газа – 34,6 млрд. м³;

- Ичерский участок: запасы нефти – 10 000 тысячи тонн, газа – 20 млрд. м³.

Н. Анкудинова.

Продолжение следует...

В КДЦ «Звезда» в тёплой, дружественной обстановке прошёл ежегодный V районный Форум приёмных родителей Киренского района. Форум – это, прежде всего, площадка для общения, где приёмные родители обсуждают проблемы и вопросы, с которыми они сталкиваются каждый день, обмениваются опытом, получают юридическую консультацию и практическую помощь. В Форуме приняли участие замещающие родители нашего района, представители районной администрации, специалисты отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району и другие органы, осуществляющие деятельность в сфере защиты детства.

Торжественно открыл Форум воспитанник ГОКУ ИО «Специальная (коррекционная) школа-интернат г.Киренска» Равшан Савельев, исполнив песню «Слушай сердце».

С приветственным словом к участникам встречи обратился первый заместитель мэра Киренского муниципального района Сергей Юрьевич Лещинский. В своём выступлении Сергей Юрьевич отметил, что проведение Форума становится хорошей и доброй традицией, данное мероприятие полезно как для приёмных родителей, так и для профессионального сообщества. Форум объединяет семьи, которые открыли свои сердца детям, лишённым родительской любви и тепла. За вклад в развитие и укрепление института приёмной семьи, за доброе и отзывчивое сердце Сергей Юрьевич отметил благодарственными письмами, благодарностями мэра района и памятными подарками пятнадцать опекунов (попечителей), приёмных роди-

телей, а также в торжественной обстановке приёмный родитель Светлана Владимировна Палкина была награждена почётной грамотой мэра района и денежной премией.

Заместителем начальника межрайонного управления № 1 – начальником отдела опеки и попечительства граждан по Киренскому району Ириной Анагольцевой Федоровой были подведены итоги 2018 года. Валентина Васильевна Ершова, старший инспектор отдела опеки кратко познакомила присутствующих с порядком обеспечения жилыми помещениями в Иркутской области детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, с изменениями в законодательстве в данном направлении.

Активное участие приёмные родители приняли в тренингах на тему «Родительская компетентность», подготовленных для присутствующих заведующей отделением помощи семье и детям ОГБУСО «КЦСОН Киренского и Катанского районов» Алёной Захаровной Фоминой. Совместно с Алёной Захаровной опекуны выполняли упражнение-активизацию, обсуждали ситуации и проблемы, с которыми сталкиваются или могут столкнуться замещающие семьи, а также были предложены пути их решения. В ходе Форума всем участникам были вручены памятки и информационные буклеты.

Выступления присутствующих сопровождалась концертными номерами воспитанников ГОКУ ИО «Специальная (коррекционная) школа-интернат г.Киренска» и детей из замещающих семей. Порадовали и подарили праздничное настроение: Равшан Савельев, исполнив песню «Родная сторона», и

Ян Басев с зажигательной песней «На десерт». Стихотворения «Сирота» в исполнении Кириллы Рудака и «Семья», прочитанное самой маленькой участницей программы Алиной Арбатской, тронули всех присутствующих.

Завершился Форум показом видеофильмов победителей и участников областного конкурса любительских видеофильмов «Моя приёмная семья» 2018 года. На обозрение были представлены: видеофильм «Волшебное путешествие в Крым» приёмной семьи Екатерины Александровны Сухановой – победитель в номинации «Семейное путешествие», и фильмы-лауреаты конкурса – «Вслед за мечтой... из Киренска на Байкал» Ольги Деомидовны Пинигиной, номинация «Семейное путешествие», и фильм «Наша семья» Оксаны Михайловны Богомоловой, номинация «Семейная история».

Встреча с приёмными семьями получилась доброжелательной, интересной и насыщенной.

Хочется выразить благодарность и сказать огромное спасибо людям, которые неравнодушны к семьям, воспитывающим детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей: Надежде Дмитриевне Секиркиной и Ирине Анатольевне Быковой за предоставленные опекунам подарки, коллективу КДЦ «Звезда» за предоставление гостеприимного зала и музыкальное сопровождение. Отдельное спасибо ведущему мероприятию Александру Борисовичу Карих и организатору праздничной программы Алине Алексеевне Плошкиной.

Отдел опеки и попечительства граждан по Киренскому району.